ПРОТОКОЛ № 1 
заседания Штаба воспитательной работы

Дат 07.10.2022
Присутствовали: члены ШВР – 24 чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ
«Организация воспитательного процесса в 2022-2023 учебном году 
согласно Программе воспитания и Плану ВР».

По первому вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая ознакомила членов ШВР с Положением о ШВР, Программой воспитания, Планом ВР  и Планом заседаний ШВР на 2022- 2023 учебный год.
Новшества 2022-2023 учебного года:
- создание Штаба воспитательной работе
- должность Советник директора по воспитанию
- церемония поднятия (спуска) флага РФ  и исполнения Гимна РФ (график)
- внеурочная деятельность «Разговоры о важном»
- Совет отцов

 Решили: принять к исполнению Программу воспитания, План ВР  и План заседаний ШВР на 2022-2023 учебный год.
 По второму вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая представила анализ профилактической работы за 2021-2022 учебный год.
Озвучены  основные направления в рамках профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями (был представлен план профилактической работы на 2022/2023 учебный год): 
1) своевременное выявление учащихся группы риска;
 2) активизация разъяснительной работы среди учащихся и родителей по вопросам правопорядка;
3) повышение самосознания учащихся через разнообразные формы деятельности; 
4) проведение занятий по соответствующим тематикам в наиболее доступной учащимся форме; 
5) развитие системы организованного досуга и отдыха детей и подростков «группы риска», занятость в системе дополнительного образования; 
6) обеспечение социальной защиты прав несовершеннолетних. 
По итогам   2021-2022 учебного года на профилактическом учете несовершеннолетние не состоят.
Решили: профилактическую работу за истекший период считать удовлетворительной. Продолжить профилактическую работу в 2022 – 2023 учебном году, вовлечение обучающихся группы риска в общешкольные мероприятия, осуществление контроля за занятостью вне учебное время, организации досуга. Классным руководителям - наставникам, педагогу-психологу организовать профилактическую работу с несовершеннолетними, состоящими на всех видах профилактического учета (в случае постановки на учет). 
По третьему вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая выступила с плана массовых мероприятий на октябрь – ноябрь 2022 года (в соответствии с планом воспитательной работы ШВР на 2022-2023 учебный год): «День отца»,  выставка поделок из природного материала  «Дары осени», «День правовой помощи», «День матери России», Акция «День памяти жертв ДТП», Уроки мужества  «Первое освобождение Ростова-на-Дону от немецко- фашистских захватчиков», Акция «Мы вместе» и др.  назначены ответственные за проведения мероприятий.

Решили: принять к исполнению план мероприятий на октябрь -  ноябрь 2022 года, своевременно предоставлять отчетную информацию и размещать информация в группе «Новостная лента» 
По четвертому вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая, рассказала об организации и проведении социально-психологического тестирования учащихся 7-11 классов. О необходимости проведения детальной информационно - разъяснительной работы с учащимися и родителями. Учащимся разъяснить порядок проведения тестирования. Классным руководителям откорректировать списки по классам всех участников тестирования.
Решили: Провести дополнительно информационные беседы по классам с привлечением медицинского работников. Ответственные классные руководители. Организация и проведение социально-педагогического тестирования в срок до 01.11.2022.

[bookmark: _GoBack]Проголосовало:  24 чел.
«За» – 24
«Против» – 0
«Воздержались» - 0


Заместитель директора по ВР                                                                             Васенко Т.В.
