ПРОТОКОЛ № 2
заседания Штаба воспитательной работы
Дата  08.11.2022 г.
Присутствовали: Члены ШВР – 26 чел.
Повестка заседания:
1. Изменение в составе штаба ВР
2. Организация и проведение мероприятий  в ноябре – декабре 2022 г.  (Дня матери, Уроки мужества «1-ое освобождение г. Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков», «День Героев России», акции «Мы вместе», акция «Подари ребенку счастье в новый год», акция «Рождественский перезвон» и др.)
3. О подготовке и проведение  Новогодних мероприятий
По первому вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая выступила с информацией об изменением состава ШВР в связи с изменением штатного расписания и численности работников в должности Советника директора по воспитанию и в связи с самоотводом председателя Совета отцов Сотникова В.А.
Решили: принять к сведению информацию о вступлении в состав Штаба ВР – советников директора по воспитанию: Егиазарян Л.Я. и Мельничук А.А.,  председателя Совета отцов – Новопольцев А.А.
По второму вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая  выступила с планом основных мероприятий на ноябрь-декабрь 2022 года (в соответствии с планом деятельности ШВР на 2022-2023 учебный год). Назначены ответственные.
Решили: утвердить план работы на ноябрь-декабрь 2022 года принять к исполнению.
По третьему вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая  ознакомила с графиком проведения Новогодних и Рождественских мероприятий (в соответствии с планом деятельности ШВР на 2022-2023 учебный год). 
Решили: принять к исполнению.
Проголосовало:  26 чел.
«За» – 26
«Против» – 0
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Заместитель директора по ВР                                                                   Васенко Т.В.
