ПРОТОКОЛ  №  3
заседания Штаба воспитательной работы
Дата  26.12.2022 г.
Присутствовали: Члены ШВР – 24 чел.
Повестка заседания:
1. Отчет членов ШВР о результатах проведенных мероприятий.
2. Анализ работы ШВР за 1 полугодие 2022-2023 учебного года.
3. Задачи на 2 полугодие 2022-2023 учебного года
По первому вопросу слушали членов ШВР: Дегтяреву О.В., Лежебокову М.А.. Гилеву С.Н., Кошукоеву Н.Р., Кучеренко Н.Е., Тищенко П.П., Камаева Е.А., Холодову К.А.

Дегтярева О.В. – организована регистрация в РДШ – 573 человека, задача 25% выполнена
Гилева С.Н. – проведены Уроки мужества, массовое посещение школьного музея обучающимися школы, посещение школьного музея воспитанниками детского сада № 304
Кошукоева Н.Р. –  советниками по воспитанию проведены все запланированные мероприятия 
Кучеренко Н.Е. – проведено СПТ в 7-11 классов, приняли участие 590 обучающихся, отказов нет, группа риска – 41 чел., 6,9 5%. 
Лежебокова М.А.- родители и обучающиеся школы активно приняли участие в акциях «Мы вместе», «Подари ребенку счастье в Новый год», «Рождественский перезвон» - имеются видеоотчеты. Новогодние спектакли проведены в 1-6 классах, проведены 3 благотворительных спектакля для детей под опекой, детей –инвалидов, детей из малообеспеченных и многодетных семей Ворошиловского района. Проведены 2 встречи обучающихся:  с участниками СВО на Донбасе и с волонтерами «Батальон тыла».
Камаев Е.А. – проведено торжественное мероприятие – вступление в юнармию – 5 «б» класс. Всего в юнармии – 32 человека.
Холодова К.А. – проведены выборы ШУС. – лидер Бондаренко Яна. Дети активно принимают участие в школьных мероприятиях
Тищенко П.П. – актив школьного медиасоюза принимает участие в школьных и городских мероприятиях. Классные руководители принимают участие в марафоне «Разговоры о важном»
Решили: принять информацию к сведению.

По второму и третьему  вопросу слушали зам. директора по ВР, Васенко Т.В., которая выступила с результатами проведенных мероприятий. Озвучены проблемы.  Запланированные мероприятия проведены успешно, отчеты о проведённых мероприятиях предоставлены своевременно. В  мероприятиях и акциях активно приняли участие обучающиеся и родители. Имеются видеоотчеты.
  Обучающимися школы правонарушений не совершено, несчастных случаев не произошло. 
В декабре 2022 года 1 обучающийся был поставлен на внутришкольный учет, по причине уклонения от учебы. 
Трудности с регистрацией обучающихся на сайте РДШ, оформление «Пушкинской карты».
Задачи: продолжить реализацию Плана ВР во 2-м полугодии. Рассмотрен  план мероприятий в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Активизировать работу объединений  «Юнармия»,  медиасоюза, РДШ, ЮИД. 
Решили: считать работу ШВР  удовлетворительной. Начать подготовку к реализации плана мероприятий в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Активизировать работу всех объединений согласно реестру. 
Проголосовало:  24 чел.
«За» – 24
«Против» – 0
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Заместитель директора по ВР                                                           Васенко Т.В. 

