Уважаемые родители (законные представители) поступающих! 
Во исполнение ФЗ от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 1 апреля 2021 начинается приём заявлений родителей (законных представителей) обучающихся в общеобразовательные учреждения на текущий и 2021 – 2022 учебный год. 
Родитель (законный представитель) самостоятельно может воспользоваться услугой «Запись детей в 1-й – 11-й классы». 
Алгоритм «Запись детей в 1-й – 11-й классы» для родителей (законных представителей) прилагается: С 01 апреля 2021 года приём детей в 1 – 11 классы будет происходить в электронном виде, через подачу электронного заявления с любого компьютера на Портале государственных услуг Российской Федерации (https://www.gosuslugi.ru ). Ввести логин и пароль, те, которые Вы используете в качестве логина и пароля на портале Госуслуг. Запись осуществляется следующими способами: 
1. по ссылке с официального портала городской Думы и Администрации города: www.rostov-gorod.ru ; 
2. по ссылке с официального сайта МКУ города Ростова-на-Дону «Информационно-аналитический центр образования»: http://www.centrobrrostov.ru/; 
3. напрямую через официальный сайт: http://school-go.ru . 
Пройдя успешно регистрацию родитель (законный представитель) получает уведомление на свою электронную почту или в Личном Кабинете на портале Госуслуг. Присваивается номер электронного заявления. 
В течение 3-х дней придёт электронное письмо от выбранной Вами школы с присвоенным Вашему электронному заявлению статусами: «Заявка подана» или «Заявка находится на рассмотрении» или «Заявка будет рассмотрена 
с 1 июля» или «Заявка одобрена школой» или «Заявка отклонена». При получении статуса «Заявка находится на рассмотрении» - Вы, в течение 10 рабочих дней приходите в школу с полным пакетом документов. 
Перечень документов: 
· Оригинал и копия свидетельства о рождении ребёнка (иностранные граждане прилагают нотариально заверенный перевод); 
· Оригиналы и копии паспортов родителей ребёнка (иностранные граждане прилагают нотариально заверенные переводы); 
· Документ, удостоверяющий регистрацию ребёнка в городе Ростове-на-Дону; 
· Медицинская карта ребёнка и сертификат о профилактических прививках;
· СНИЛС ребёнка (копия и оригинал);

При приёме документов в 10 и 11 классы – поступающие предоставляют паспорт ребёнка и аттестат об основном общем образовании. Если заявитель не явился в течение 10 рабочих дней в общеобразовательное учреждение статус заявки автоматически меняется на – «Заявитель не явился в школу». 
[bookmark: _GoBack]Регистрация родителем (законным представителем) осуществляется заново. Приём в 1-е классы на 2021 – 2022 учебный год, осуществляется при предоставлении полного пакета документов по субботам  с 10.00 до 14.00 и каждая. Если будут представлены не все документы – в приёме будет отказано.
