Улицы Иссы Александровича Плиева
Исса Александрович Плиев (12 ноября 1903 — 6 февраля 1979) — советский военачальник. Дважды Герой Советского Союза (1944, 1945). 
В годы Великой Отечественной войны командовал войсками в Московской и Сталинградской битвах, в Мелитопольской, Березнеговато-Снигирёвской, Одесской, Белорусской, Будапештской и Пражской операциях. За умелое управление войсками при форсировании реки Южный Буг, в боях за Одессу и проявленные при этом мужество и героизм Плиеву присвоено звание Героя Советского Союза. 
Во время советско-японской войны командовал конно-механизированной группой в Хингано-Мукденской операции 1945 года, и за разгром Квантунской армии награждён второй звездой Героя Советского Союза. 
[bookmark: _GoBack]Родился в селе Старый Батако (ныне Правобережного района Северной Осетии) в осетинской семье. Закончил 2-ое реальное училище во Владикавказе. В РККА с 1922 года. В 1926 году окончил Ленинградскую кавалерийскую школу и до 1930 года служил курсовым командиром кавалерийской школы в Краснодаре. После выпуска из Военной Академии имени Фрунзе в 1933 году Плиев становится начальником оперативного отделения штаба 5-й кавалерийской дивизии. 
В 1939 году, командуя кавалерийским полком 6-й кавалерийской дивизии, принимал участие в походе в Западную Белоруссию. 
В 1941 году окончил Академию Генерального Штаба. Во время Великой Отечественной войны воевал на Западном, Южном, Юго-Западном, Степном, 3-м Украинском, 1-м Белорусском, 2-м Украинском фронтах. С июля 1941 года командовал 50-й кавалерийской дивизией (с ноября 1941 — 3-я гвардейская кавалерийская дивизия), в августе — декабре 1941 года совершавшей рейды по тылам группы армий «Центр» в районе Смоленска и в Подмосковье. С декабря 1941 года — командовал 2-м гвардейским, с апреля 1942 года — 5-м, с июля — 3-м гвардейским, с ноября 1943 года — 4-м гвардейским корпусами. 3 октября 1944 года возглавил конно-механизированную группу в составе: 4-й и 6-й гвардейские кавалерийские и 7-й механизированный корпус с целью участия в Дебреценской операции на территории Венгрии. С ноября 1944 года Плиев возглавлял уже штатную конно-механизированную группу (1-ю КМГ, с 26 января 1945 года — 1-я гвардейская КМГ), принявшую участие в Будапештской операции. 
За годы Великой Отечественной войны И. А. Плиев 16 раз персонально упоминался в приказах Верховного Главнокомандующего СССР И. В. Сталина.
Советские государственные награды: 
Герой Советского Союза (16.04.1944) — за освобождение Одессы;
Герой Советского Союза (8.09.1945) — за победу в боях с Квантунской армией;
орден Ленина (7.09.1941) — за разгром немецкого батальона;
орден Ленина (16.04.1944) — к званию Героя;
орден Ленина (1947) — за выслугу лет;
три ордена Красного Знамени (03.11.1944 — за выслугу лет, 1952 — за выслугу лет, 1969);
два ордена Суворова I степени (10.03.1944 — за окружение и разгром частей 6-й немецкой армии, 28.04.1945 — за освобождение территории Австрии и Венгрии);
орден Кутузова I степени (23.07.1944) — за овладение городом Слуцк;
медали, в том числе: 
«За оборону Москвы»;
«За оборону Сталинграда»;
«За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»;
«За победу над Японией»
Именем Плиева названы улицы в городах: Цхинвал, Владикавказ, Беслан, Ростов-на-Дону, Краснодар, Одесса, Новошахтинск, Теплодар.
                                                                                                                                                    


