Мемориальный комплекс «Павшим воинам» в сквере им. Фрунзе
 г. Ростов-на-Дону
Первая братская могила со скромным обелиском появилась здесь в декабре 1941 г. Сразу после освобождения Ростова-на-Дону в ходе первой большой контрнаступательной операции Красной Армии в Великой Отечественной войне. Здесь были захоронены бойцы 230 полка НКВД, державшие упорную оборону в домах в районе парка Фрунзе, и жители этих домов, расстрелянные фашистами после захвата города.
После войны на этом месте был установлен памятник по одному из тогдашних типовых проектов памятников павшим воинам. 9 мая 1959 г. у памятника был зажжён Вечный огонь.
В 1969 г. на территории парка была проведена капитальная реконструкция и на месте памятника возведён мемориальный комплекс по проекту А.В. Симоненко, Э.Г. Мирзоева, А.В. Васильева.
Мемориал представляет собой большое бетонное полукольцо, покоящееся на двух опорах. Внутри кольца - отчеканенное из металла скульптурное изображение скорбного лица Родины-Матери, держащей в правой руке лавровую ветвь. Разорванное кольцо - по замыслу авторов монумента, символ прерванной фашистскими оккупантами человеческие жизни...Внутри разорванного кольца на 45 сомкнутых штыках горит Вечный Огонь Славы - символ немеркнущей славы и вечной памяти павших патриотов, его обрамляет отлитая пятиконечная звезда.
[bookmark: _GoBack]Ко Дню Победы в 1975 году по инициативе комсомольских, партийных и пионерских организаций Ростова-на-Дону на мемориальном комплексе открыт Пост № 1. Здесь несут почётный караул учащиеся 9-10-х классов различных школ города. 

