   Великая Победа. Книга доблести моих земляков
 Герой Донской земли:

       Безуглый Валентин Александрович посвятил службе в рядах советских Вооруженных Сил 42 года, пройдя ее от рядового до полковника. В тяжелые военные годы принимал активное участие в строительстве оборонных сооружений, эвакуации раненых и отражении атак немецко-фашистских захватчиков. Принимал также непосредственное участие в боевых действиях и на территории других государств.
        За проявленные стойкость и самоотверженность в годы Великой Отечественной войны, участие в боевых действиях при выполнении интернационального долга в Чехословакии и на Ближнем Востоке Валентин Александрович награжден орденом Красной Звезды и удостоен многих государственных наград.
        После увольнения из рядов Вооруженных сил принимал активное участие в ветеранском движении, активно откликаясь на каждое обращение ветеранов.        Значительное внимание уделял военно – патриотическому и нравственному воспитанию молодежи.
      Валентин Александрович - заместителем председателя городского Совета ветеранов, пользовался большим уважением со стороны ветеранов, Администрации города и района.
       Светлая память о замечательном человеке навсегда сохраниться в наших сердцах.
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Лысенко Петр Андреевич
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